

# Medzibrod sa chystá osláviť 550. výročie svojho založenia

Prvé počiatky osídlenia na území Medzibrodu siahajú do roku 1062, kedy kráľ Bela I. osadzuje v Medzibrode Poliakov po ženbe s Polkou Richsou. Rozvojom pastierskeho chovu kôz, oviec a rozvojom baníctva a remesiel začalo intenzívnejšie a trvalejšie osídľovanie Medzibrodu. O začiatku osídlenia obce kronikár Ignác Hrdina píše: „V krajoch ležiacich medzi Hronom a Váhom bývali Slováci. Títo povzbudení rozvojom baníctva na Horehroní, sťahovali sa do nových sídlisk v blízkosti baní v domnienke, že tu sa lepšie povedie ich nožiarskemu remeslu. Za bydliská si vyvolili hory, ktorými oplýval vtedy náš kraj. Takýmto spôsobom tu osadení prví osadníci zaoberali sa nielen pasením kôz a oviec ale aj výrobou nožov, k čomu potrebný materiál im hojne poskytovali železné bane v Ľubietovej a Moštenici. Dvoje domov zvaných až po dnes Do

Kováčov, zdajú sa byť upomienkami na týchto remeselníkov, hoci ich obyvatelia dávno zabudli na kladivo a kovadlinu.“

V roku 1424 uhorský kráľ Žigmund Luxemburský daroval kráľovnej Barbore na udržiavanie dvora aj hradné panstvo v Slov. Ľupči. Spolu s ním dostala do daru aj poddanské obce: Šalková, Selce, Podkonice, Hiadeľ, Lučatín, Medzibrod, Brusno, Sv. Ondrej, Ráztoka, Nemecká, Dubová, Zámostie, Jasenie, Predajná, Dolná a Horná Lehota, Lopej, Štiavnička a Hronec. (Ľ. Padúch: Medzibrod, apríl 1995).

Prvá oficiálna písomná zmienka o Medzibrode pochádza z roku 1455. V tomto roku si teda pripomíname už 550 rokov našej histórie. Pri tejto príležitosti máme v pláne usporiadať oslavy, ktoré budú prebiehať od piatku, 27. mája, do nedele 29. mája.

-r-

## Program osláv

(tento program je zatiaľ predbežný, oficiálny program bude zverejnený na plagátoch)

### Piatok 27. mája 2005: Sobota 28. mája 2005:

Oficiálne otvorenie výstavy „Medzibrod – kedysi a dnes“  
V programe sa predstavia deti ZUŠ.  
Miesto: zasadačka KD Medzibrod.

**Slávnostná svätá omša**  
Miesto: Rímskokatolícky kostol v Medzibrode.

**Premiéra dvoch dokumentov** o verejnom workshope „Cesta na mesiac“, ktorý sa konal v rámci Tajovského divadelných dní a o Medzibrode.

Autorsky ich pripravila mladá študentka dokumentaristiky AU v Banskej Bystrici Soňa Štubňová.  
Miesto: Sála KD Medzibrod.

**Miroslav Horníček:**  
**Dvaja muži v šachu**  
Premiéra novej hry divadelného súboru MedziBRODway v réžii M. Krajčoviča. Hrajú: R. Kabáč, J. Hraško, V. Ivaníková, T. Pohorelec a L. Tešínska.  
Miesto: Sála KD Medzibrod

**Športové predpoludnie** plné súťaží a hier pre malých aj veľkých.  
Miesto: Futbalové ihrisko TJ Sokol Medzibrod.

**Jarmočné popoludnie** plné dobrej zábavy.  
**Malých a (k večeru) najmä veľkých čaká bohatý kultúrny program a množstvo prekvapení.**  
Celé popoludnie vyvrcholí večer diskotékou pod holým nebom (v prípade zlého počasia v sále KD)  
Miesto: Námestie SNP v Medzibrode

### Nedeľa 29. mája 2005:

Divadelné popoludnie pre celú rodinu:

**Na skle maľované, Rok na dedine,**

V zostrihoch týchto predstavení sa predstavia starší a aj mladší divadelníci z Medzibrodu.

Miesto: Sála KD Medzibrod

## KINO TORYSA

18. 5. 2005

Cesta okolo sveta za 80 dní  
streda

18.00 hod.

vstupné 50 Sk

**V hlavných úlohách:** J. Chan, A. Schwarzenegger, S. Coogen.  
Komédia (USA, Nemecko 2004) s českým dabingom.  
**Mládeži prístupný**

Dobrodružstvo, zábava i nebezpečenstvo čakajú na tri herecké hviezdy v podobe troch hrdinov, ktorí sa pokúsia vyhrať ťažkú stávkou a stihnúť cestu okolo sveta za 80 dní ... Výstredný londýnsky bádateľ Phileas Fogg vynášiel lietadlo, elektrinu a mnoho ďalších vecí, ale nikto na celom svete to nevie oceniť. Zúfalý, že ho nikto neberie vážne, stavia sa s lordom Kelvinom, riaditeľom Akadémie vied, že obletí zemeguľu len za 80 dní. S ďalšími dobrodruhmi Passerparoutom a femme fatale Monique zahajuje neuveriteľný let okolo sveta. Na svojej ceste sa dostáva do najexotickejších kútov zeme i morí a stretáva sa s tými najrôznejšími prekážkami a ľuďmi ...

22. 6. 2005

**SMIEM PROSIŤ?**

streda

18.00 hod.

vstupné 50 Sk

**V hlavných úlohách:** R. Gere, J. Lopez, S. Sarandon  
Romantická hudobno-tanečná komédia s českými titulkami  
**Mládeži prístupný od 12 rokov**

Život Johna Clarka je v podstate samá nuda a to napriek tomu, že je úspešný v práci, má šarmantnú ženu a šťastnú rodinku. Stále cíti že mu niečo chýba ... Raz večer cestou domou prechádza okolo budovy, v ktorej je tanečná škola a zazrie v okne krásnu ženu. Je ňou úplne očarený, a tak vyskočí z metra a zapíše sa na kurz tanca. V tejto chvíli vstúpi do vzrušujúceho sveta, o ktorom doteraz nemal ani potuchy – do sveta, v ktorom vládne láska, priateľstvo i rivalita. Jeho život sa úplne zmení ...